

我的好朋友

## “小不点”

骆驼中心学校304班小记者 张可歆(证号08264)

暑假去奶奶家，奶奶养了一只可爱的小鸡，我给它起了个名字叫“小不点”。

小不点一身淡黄色的羽毛，一对黑亮亮的小眼睛，总是一眨一眨的。它长着一张小尖嘴，黄黄的，总是一张一合，样子十分可爱。它的脖子很短，但却很灵活，吃饭时总是上下上下点动，速度可快了。小腿短短的，四只爪子紧紧地撑住地，走路时一摇一摆，两只小腿快速地变换着，可真有趣！

一天，我带着小不点在树下玩耍。忽然看到了一只小虫子。它小心翼翼地靠近了它，当小鸡离那只小虫子只有一两步距离时，猛地冲上去，用它那尖锐的小爪子给了小虫子致命一击，然后又用它那尖硬的小嘴叼起小虫子向我走来。它挺着胸膛，仿佛在向我夸耀：“瞧，我能干吧！”

## 小鸟

鄞州区邱隘实验小学502班小记者 严许(证号02959)

我姐姐家有9只可爱的小鸟，其中一只特别有趣。

这只鸟羽毛乌黑光亮，闪着耀眼的金属光泽，仿佛披着一件用绸子做的黑礼服。红红的小嘴，像玛瑙一样。娇小的身体灵活、轻盈，像一个小演员在笼中舞蹈。

小鸟的性格有点古怪。有时候很吵，一直从早吵到三更半夜，有时候却异常安静。它还爱闹，喜欢没事在笼子里乱飞，好像要挣脱这个笼子。因此，我把它取名叫“小淘气”。

有一次，我去姐姐家，该吃饭了，小淘气吵着也要吃。我胆子小，不敢单独去喂食，只好跟在姐姐后面。只见姐姐拿出鸟食，朝它一晃，然后一用劲，鸟食在空中划出一条弧线。小淘气在本能的驱使下，飞向鸟食。姐姐又发了一次，这次小淘气反应很快。它腾空而起，小嘴一张，鸟食就滑进了它的嘴里。

指导老师 朱小芬

## 我的卧室

北仑岷山中学小学部204班小记者 唐畅(证号23668)

卧室是我的小天地。

打开那金色的小门，上面挂着我的作息时间表。我的床单是粉红色的，上面有一束美丽的红色玫瑰花。我还有一顶绿色的蚊帐，使人感到十分温馨。当我学习疲劳时，我就会投入它的“怀抱”，它带给我甜美的梦。在我床的后面有一张小课桌，上面有一个光洁可爱的小女孩，正在和布娃娃一起追蝴蝶呢！在我的课桌附近有一个木头做的四层小书架，第一层放我的文具，第二层第三层放我的图书，第四层放我的作业。卧室不仅是我休息、学习的地方，还是我娱乐的地方。每当有小伙伴或客人来我家时，我总会热情地把他们带到我的卧室里，与他们一起下象棋、玩游戏、玩电脑。

童眼看世界

## 妈妈的等待

慈溪实验中学初二(5)班小记者 胡哲阳(证号17409)

暑假里，天气异常闷热，我感冒了，妈妈带我去医院。

看完医生，已经下午一点多了。一出门诊大楼，滚滚热浪迎面扑过来。妈妈打开车门，刚坐进去，霎时我感觉到血液几乎要冲破血管，屁股下面火烧一般，人都快窒息了。我赶紧逃离汽车，外面虽然热，但还是有点微风。

妈妈开了空调，我们在车外等待。忽然，妈妈发现地上有一部手机。我说：“妈妈，把它交给医院保安吧。”没想到妈妈竟然摆摆手不同意，说：“还是等等吧。”帮人帮到底，等就等呗。

一会儿，妈妈让我钻进汽车，她继续在外面等待。时间一分一秒过去了，汗水从妈妈的额头一滴一滴流下来，衣服都湿了。我探出头，对妈妈说：“妈妈进来一会吧，外面这么热要中暑的。”妈妈说：“万一那个失主现在来了怎么办？”我不停地看着时间，10分钟，20分钟，30分钟，35分钟过去了。突然，医院门口出现了一个像是在寻找什么的阿姨，妈妈看见了，立即迎上去说：“你丢了东西吧？”那个阿姨惊喜地说：“我丢了苹果手机，你看到了吗？”妈妈问了电话号码，打过后，证实是阿姨的手机，这才放心地交到她手里。

也许等待了半个多小时，对我们来说是麻烦的事情。却是失主万分需要的，妈妈的等待正是那位阿姨的惊喜啊。

指导老师 吕新辉

指导老师 蒋蕊远  
闻留写华泰小学304班  
下河游泳很危险慈溪宗汉新世纪小学  
605班小记者 俞翔心  
指导老师 胡燕燕

## 我来露一手

## 抓沙蟹

慈溪城区中心小学  
西部校区403班小记者 何宇烨(证号21421)

暑假的一天，我们来到海边抓沙蟹。

据我查阅资料显示：有沙蟹活动的地方都会看得到密密麻麻的小洞，根据这一记号我们开始分头寻找沙蟹洞。沙蟹胆子很小，一有动静马上就闪入洞内，要想抓住它还得费一番工夫。在滩涂上，那些“家伙”看到我们走来，就慌不择路，一会儿不见了。

我们仔细地找着，在不远处看到一些小沙球。一个个小沙球堆在一起，好像一个小沙丘。这就是沙蟹创作的艺术品。我们轻轻地拨开小沙球，里面有一个圆圆的小洞，还挺深的。我和爸爸拿着小铲子用力往下挖，突然，沙子动了，我仔细一看，原来是一只青褐色的小沙蟹。它有瓶盖大小，嘴里不断吐着泡沫，我把它拉了出来，见它满身泥沙，就在小沟里给它洗了个澡，它挥舞着大钳子还在抗议着。我把它放进桶里，它就再也神气不起来了。

指导老师 葛丹尔

## 放风筝

首南第一小学108班小记者 周好梦(证号04655)

我很喜欢放风筝，记得以前爸爸带我去公园里放风筝，可好玩了。

一开始，爸爸拿着风筝，一边跑一边慢慢地放绳子。等风筝有点飞上去了，他就把绳子交给我。刚开始我不会，一下子把手里的绳子都放出去了，风筝马上就掉下来了，挂在了一棵大树上，线也断了。爸爸把它摘下来，接上绳子，重新把风筝放上了天。然后教我要顺着风向轻轻拉动绳子，慢慢地、一点点地放出去。这次我终于成功了！风筝飞得越来越高，看起来也越来越小，渐渐变成了一个小点。

公园里还有很多人在放风筝，有凤凰、老鹰、蝴蝶、蜈蚣、猫头鹰风筝等等，远远看去就像各种动物在天上快乐飞翔。

指导老师 包路

## 制作豆画

余姚市实验小学201班小记者 林珈熠(证号16706)

今天，我带了几位特殊的朋友来上学，它们分别是又白又胖的芸豆，圆滚滚的黄豆，红彤彤的红豆。不过，它们可不是用来吃的哦！是用来制作豆画的。

看着事先准备好的豆，我打算做一朵美丽的花。我先用红豆做花瓣，再用黄豆做花蕊，绿豆做树枝，终于所有的豆被我井井有条地贴好了。一幅栩栩如生的豆画展现在我的眼前。

## 摘杨梅

鄞州区望春小学102班小记者 徐颖(证号14008)

早上，爸爸妈妈带我去摘杨梅。

到达杨梅山，还要走一条窄窄的山路，从下往上望，我看杨梅树像一个个巨人，上面结了无数个紫莹莹的小球，那就是杨梅。

我第一个奔过去，随手摘了一个黑乎乎的杨梅，一口塞进嘴里，那么甜！于是，我就干脆爬上树，准备摘几个较好的杨梅。妈妈看见了，大声对我说：“树太高了，小孩不能上树，会摔下来的！”我只好下树，看大人摘杨梅。忽然，我发现地上有许多刚掉下来的杨梅，我就尝了尝，感觉比我刚摘的还要甜。

指导老师 童红芬

## 做面包

镇海区骆驼中心学校103班小记者 刘泽宇(证号34758)

母亲节，我想亲手做一个面包送给妈妈，说干就干。

我把面包机的说明书仔细地研究了一番，接着准备好牛奶、水、黄油、鸡蛋、酵母、糖、葡萄干，先把搅拌刀安装好，再加入牛奶、水、面粉等各种原料，并按下开关。

面包机开始工作了，我好奇地想：这么小的两片搅拌刀怎么可能做出大面包来呢？大约过了3个小时，一个黄灿灿、香喷喷的面包映入我的眼帘，好神奇呀！

我迫不及待地把面包送给妈妈，问：“味道怎么样？”妈妈连忙尝了一口，开心地说：“又香又甜，真好吃！”

瞧这一家子

## 外婆减肥记

骆驼中心学校启宿校区106班小记者  
蔡一诺(证号07722)

我的外婆个子不高，体重可不轻，单位里的年轻人都亲切地称她为“胖阿姨”。

半年前外婆体检出血糖超标了，医生叮嘱她一定要“管住嘴，迈开腿”，不然就要有糖尿病的危险。于是外婆就开始每天风雨无阻早晚锻炼身体，吃东西也是小心翼翼，哪怕春节里也不多吃一块肉，那毅力真是让人敬佩。现在我的外婆体重减掉了10公斤，高高隆起的腹部不见了，血糖也回到了正常水平，而且漂亮衣服也能穿下了。外婆减肥成功了，我真替她高兴。

## 爸爸食言了

金家漕小学301班小记者 陈柯君(证号05056)

节日快到了，在我的恳求下，爸爸答应我回家一起过节，我特别开心，要知道他有很多个节日都是在单位里度过的。

我们一家开开心心地坐在桌旁聊天。爸爸说：“宝贝儿，老爸答应你的事做到了吧。”我开心地点了点头。突然爸爸的手机响了，我想肯定是爸爸单位来电话了。果然被我猜中了。只听见爸爸连连说：“好的！好的！”过了一会儿，爸爸对我说：“对不起，宝贝儿，我单位的机器出了故障，我得去看看。”

话音刚落，爸爸便开车出去了。

## 会做菜的老妈

华泰小学304班小记者 潘宇涵(证号13555)

我的妈妈是一名“厨师”，她煮菜花样百出，一种菜料可以做出不同的菜来。如鱼的做法：有清蒸、红烧、葱油、油炸等。肉的做法有白切、红烧、炒肉丝、炒肉片……我最喜欢的是红烧肉，美味极啦！

周末，老妈给我们父子俩做了一道色香味俱全的红烧肉。色泽是深深的暗红色，香气扑鼻，空气中带着淡淡的糖味和烤肉味，肥肉吃起来肥而不腻，入口即化，细细地咀嚼瘦肉，很有嚼劲，也很入味，真是回味无穷啊！

我老妈还会做酸辣土豆丝、土豆牛肉粉丝汤、洋葱土豆泥等。

## 爸爸的礼物

北仑东海实验学校504班小记者 姚孜仔(证号10178)

生日那天，爸爸送了我一件小礼物——一只陶瓷“小白狐”，耳朵尖尖的，眼睛圆圆的，机灵中带着可爱，可爱中又透着淘气。

“小白狐”的身体里有一个透明的瓶，我打开取出里面的用具，发现它好像是植培。那就试试呗！我往瓶子里灌了少许的清水。接下来，在娃娃身体里铺上一层细土，最后，我用牙签轻轻地拨入种子，让它们均匀地躺在小床中，盖上一层“棉被”，滴上几滴水，播种任务就大功告成了！

第二天，我惊喜地发现几颗种子居然已经破壳扎根了。第三天，种子开始脱皮冒芽尖。第三天，第四天，天天有嫩嫩的小芽从土里钻出来，一天比一天茂盛，密密的叶子挤满了白狐娃娃的身体，远远看去，像是给娃娃披上了一件毛茸茸的绿斗篷，漂亮极了！

一星期后，白狐娃娃的耳朵上挂了一张小卡片，上面写了一行我熟悉的字：“小仔儿，感谢你的精心培养，让我们看到了生命的色彩！”

我也提起笔在卡片上写下：“感谢爸爸妈妈，是你们的爱滋润了我成长的每一天……”

指导老师 阮琦

## 妈妈的爱

奉化市锦屏中心小学304班小记者 蒋清耀(证号30223)

有一次，我感冒发烧。妈妈让我去医院打针，可是我害怕护士手上那又尖又细的针。妈妈绞尽脑汁想了一个两全其美的办法，给我带来了一杯中药。

但是我又讨厌中药那难闻又苦涩的味道。当我看着中药犹豫不决时，妈妈轻声地安慰我：“我们把中药喝了，就退烧了，人就不难受了，来，宝贝，妈妈给你勇气。”说着就把我的小手紧紧地握在她的手心。我捏紧鼻子猛喝下去，奇怪的是我没有喝出中药又苦又涩的味道，而是尝到了暖暖的“妈妈的味道”。

还有一次，我考砸了，垂头丧气地走到妈妈面前，妈妈不但没有批评我，还对我说：“清清，这次考不好不要紧，你要知道错在哪里？下次改过来就行了。”听了妈妈的话，我点点头。